

守护病儿，坚强母亲从不言弃

市民谭静用行动诠释伟大母爱

□晨报记者 王玉姣 文/图



上学时间到了，谭静背起小欣出发。



趁着小欣没放学，谭静录制商品介绍视频。

“他说风雨中这点儿痛算什么，擦干泪不要怕，至少我们还有梦……”这是淇滨区龙德嘉园小区居民谭静最喜欢的一首歌，也是她的“加油歌”。

为母则刚，在谭静身上体现得淋漓尽致。她的儿子患有进行性肌营养不良（DMD），她不仅微笑面对，精心照顾儿子，还在努力工作的同时通过做微商销售护肤品增加收入。

12月7日，记者采访了这位坚强的母亲。

儿子患病，她擦干眼泪微笑面对

进行性肌营养不良是一组遗传性骨骼肌变性疾病，病理上以骨骼肌纤维变性、坏死为主要特点，临床上以缓慢进行性发展的肌肉萎缩、肌无力为主要表现，部分类型还可累及心脏、骨骼系统。9年前，谭静的儿子小欣被确诊患上了这种病。

“前段时间，小欣还能坚持走十几米路，这几天情况不太好，他站立都有些吃力，我的心情也跟着有些低落。”谈到小欣的病情时，谭静先是叹了一口气，但很快给了记者一个微笑。“没事，大不了就是坐轮椅！我在网上看到，有位靠轮椅行走的DMD患者最后考上了清华大学。我相信，我家小欣也能有个美好的未来！”谭静说

话时目光坚定且充满希望。

随着采访深入，谭静的乐观愈发让记者佩服。她说，DMD患者多在儿童期发病，一般在4至6岁时出现走路易跌、奔跑困难、下蹲站起困难等症状；通常在7至12岁时失去行走能力，最后可能因呼吸衰竭或心力衰竭而失去生命。“虽然我能预测到结果，但有很多患者考上了大学，走向工作岗位。我不会放弃希望，儿子也有可能成为幸运的人。”谭静说，小欣5岁时被查出患有DMD，她过了4个月以泪洗面的日子后决定坚强起来，用微笑面对厄运，尽己所能让儿子在未知的生命中享受和正常人一样精彩的生活，想办法拓展小欣生命的宽度。

精心照顾，尽力延缓孩子病情发展

小欣今年14岁了，目前在我市一所中学读初中。和其他病友相比，小欣的身体比较好，他打破了“7至12岁时失去行走能力”的医学判断，学习成绩还算不错。张海迪、“旗袍先生”崔万志等是小欣的偶像，他谈起偶像时神情昂扬。他说：“从小我妈就给我讲张海迪的故事，她告诉我，人的潜力是无限的，只要自己不放弃，世界就不会抛弃我。”

小欣的成长离不开谭静的不放弃和精心照料。小欣确诊后，谭静带着孩子辗转郑州、北京等地治疗，哪怕医生给出了“这病无药可治”的结论，谭静还是购买相关药品延缓孩子的病情发展。单是小欣的药费每月就要1000多元，即便如此，她还坚持让小欣学习绘画。“我和爱人都是普通矿工，每月还要还房贷，小欣还有一个弟弟，所以我们的负担比较大。但我从未有过放弃的想法。”谭静说，不管遇到再大的困难，只要一家人在一起便是圆满和幸福的。

“我虽然身体不好，但智力正常，在学习上我要比其他同学更加努力。”小欣说，和其他同学相处时，他从不

自卑、气馁，这源于妈妈对他的鼓励。

小欣的房间里放着拉筋凳和矫正鞋，从5岁开始，他要每天站半个小时的拉筋凳，晚上还要穿着矫正鞋睡觉。“站拉筋凳是为了延缓肌肉萎缩。站拉筋凳时腿会很疼，我妈每次都会站在旁边陪我，还给我讲励志故事。”小欣回忆，妈妈为了培养他乐观、自信的性格，购买了名人传记方面的书籍。他站拉筋凳时，妈妈就为他读书，他听了书中主人翁的故事后颇受鼓舞，即使腿疼难忍，他仍然选择咬牙坚持。

除了读名人传记，谭静还会和小欣一起观看励志演讲视频。时间长了，谭静成了家中的演说家，她还经常阅读心理学方面的书籍，一发现小欣的情绪有变化，她就很快对小欣进行开导、劝慰，保障小欣的心理健康。

在谭静的教育下，小欣不断成长且富有爱心。小欣总会在书包里多装些笔、橡皮、作业本，他说：“我行动不便，同学们给了我不少帮助，我多带些文具，同学有需要时可以借给同学。”

咬牙坚持，妈妈的背是孩子心中的山

“读小学时，他就走不远，每天早上我要把他背上电动车，送他去学校，再把他背到教室。孩子行动慢，我每天天不亮就得起床做饭。”谭静感慨，对于孩子艰辛的上学路，她风雨无阻陪伴着，尽管辛苦，她从未给小欣请过假。“不能因为孩子是病人就放松要求。”

随着时间推移，小欣渐渐长大，体重也有100多斤，谭静身上的负担越来越重。谭静身高1米6多一点儿，体重100斤左右，属于“小个子”，背小欣一趟会气喘吁吁、浑身冒汗。但为了拓展小欣的视野，她经常带着小欣外出旅游。上下公交车、上下楼梯……小欣在妈妈的照顾下先后到郑州、北京、上海等地旅行。

小欣上了初中后，谭静就更忙了。除了照顾小欣，她还要照顾小欣的弟弟，早上5点就得起床做饭，6点半准时送小欣出门，除了中午接送，晚上7点她还要给小欣送饭，晚上9点再从学校把小欣接回家。

“我妈和我爸都要工作，他们轮流照顾我，我妈背我时比较吃力，我明显能听到她的喘气声。虽然她的肩膀瘦弱，但在我心中像大山。”小欣说，母亲的背让他充满安全感。

自强自立，趁歇班时做微商增加收入

谭静在我市一煤矿旗下的发电厂上班，负责看管机器。按照工作安排，她一个班要在机房值守24小时，然后休息24小时再上班。令人佩服的是，熬夜值班、照顾孩子、做家务已经让谭静忙得不可开交，但谭静还趁歇班时干起了微商，通过销售护肤品增加收入。

“家里开销太大了，我得努力给孩子创造更好的生活条件。”谭静说，抱着这样的想法，她2018年干起了微商。通过不断学习销售知识、产品知识，她逐渐积累了近百位固定客户，每月有几千元收入。

“我花了半年时间才争取到第一位顾客。”谭静回忆，刚做微商时，半年都没有开张。但她没有放弃，利用这段时间努力学习护肤品相关知识，和有意向购买的顾客保持联系，通过所学专业为客户解决常见的肌肤问题，这才收获了第一位顾客。

生意开张后，谭静越干越有劲儿，她化身“拼命三郎”，努力拼搏着。有一次，她骑着电动自行车，冒雪骑行40多分钟为客户送去试用装，客户看到她的头发和衣服被雪打湿时深受感动，当场决定购买产品。还有一次，她下夜班回到家，有客户需要送货，她来不及休息马上去送货，客户佩服她的敬业精神，当场为她介绍了两位新客户……通过不断努力，谭静的生意越来越好，客户越来越多。

“我和孩子都很心疼她，劝她放弃做微商多休息，可她说要挑战自我，要给孩子做榜样。”谭静的丈夫告诉记者，坚强、勇敢是他对妻子的评价。工作、微商、家庭让谭静十分忙碌，缺觉对她来说已是常态，他经常看到谭静坐在沙发上就睡着了，睡醒后的她很快就精神饱满忙碌起来。

谭静说，她这样拼搏是在为未来做打算。她从未放弃希望，她想，小欣或许会迎来有药可治的那一天。她要努力挣钱，将来为小欣治病。

公益体彩 乐善人生

中国体育彩票

第 20125 期，彩票就买体彩大乐透

01 02 03 08 22 + 00 04

第 20124 期

4 1 0 9 5 2 11

日期：12月10日

挪超：维京 VS 瓦勒伦加

今日福彩

七乐彩第 2020126 期开奖号码

01 02 04 07 09 16 17 + 19

22选5 第2020291期 开奖号码

01 05 08 09 18

3398098 温馨提示

停电提前知，应对不慌乱；酷暑不出门，电费全掌握；不跑营业厅，新装轻松办；网上国网，故障报修；动动手指，轻松get！企业客户访问国网商城（http://www.esgcc.com.cn/）进入电费网银，登录账号，输入户号，实现交费，自助打印电子发票（仅限普通发票）。

网上国网App

ARROW 箭牌卫浴

年终大促 感恩巅峰让利 工厂百万元补贴

1299元

3999元

地址：鹤壁市淇滨区金山路与淇滨大道交会处东南角箭牌卫浴 电话：15039205392